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[image: image2.png]5.30. Onpeienure TOK Al: B Uemt MATHITOINEKTPIUMECKOTO TI'aJjbBa-
HOMCTPA, OBYCACPACHHLHI HibleHeHileM CORPOTHBACHUA Ry ua 1 Om,
B YpABHOBCWIENHOM YETLIDEXRAeyeM MOCTe  NOCTOAHHOrO Toka (pic.
76,a) co cheayouunny napasmerpami: Ri=R,y=R;=R;=R,=100 Ou,
R, =100 Om, Uy=2 B.




Примем, что R10 увеличилось на 1 Ом, т.е. R10 = 101 Ом. Для удобства дальнейших расчётов перерисуем исходную схему как на рис. 1, изобразив сопротивление гальванометра Rг как "вынесенное". Преобразуем "звезду" из R3, Rг, R4 в "треугольник" из 
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R3Г , RГ4, R34, как показано на рис. 2 а). Согласно правилам преобразования:

R3Г = R3 + RГ + R3*RГ/R4 = 100 +100 + 100*100/100 = 300 Ом; аналогично RГ4 = R34 = 300 Ом. Вследствие эквивалентности, токи ветвей и потенциалы узлов, не участвовавших в преобразовании, не изменились; искомый ток ΔIг в цепи гальванометра равен току в перемычке между узлами Г''' и Г' (рис. 2 б)). Эквивалентное сопротивление между узлами П' и Г' (рис. 2 б):

R3Г10 = R3Г*R10/(R3Г + R10) = 300*101/(300 + 101) = 75.5611 Ом; аналогично между узлами П'' и Г':
R2Г4 = RГ4*R2/(RГ4 + R2) = 300*100/(300 + 100) = 75 Ом. Падение напряжения между узлами П' и Г':
ΔU1 = UП*R3Г10/(R3Г10 + R2Г4) = 2*75.5611/(75.5611 + 75) = 1.003727 В. То же между узлами П'' и Г':
ΔU2 = UП - ΔU1 = 2 - 1.003727 = 0.996272 В. Ток через резистор R10:
I10 = ΔU1/R10 = 1.003727/101 = 0.00993789 А = 9937.89 мкА; ток через резистор R2:

I2 = ΔU2/R2 = 0.996272/100 = 0.00996272 А = 9962.72 мкА. Искомый ток ΔIг в цепи гальванометра:

ΔIг = I2 - I10 = 9962.72 - 9937.89 = 24.83 мкА.            
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Электрические измерения: Учебное пособие для вузов/В. Н. Малиновский, Р. М. Демидова-Панферова, Ю. Н. Евланов и др. М.: Энергоатомиздат, 1985.
Электрические измерения Малиновский Демидова-Панферова 
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Рис. 1. 
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Рис. 2. 
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